

# 桐城:“一网一门一次”改革落地见效

日前,桐城市民朱正辉在办理公司注销业务时说:“以前,办理公司注销不仅要公司财务清算报告,而且还要登报,比较麻烦。现在只需在网上申请,办理简易注销手续就可以了。”给朱正辉带来诸多便利的“服务新招”,只是桐城“一网一门一次”改革的成果之一。

今年以来,桐城全面深化改革,以“最多跑一次、一刻不耽误”为切入点,以“一网一门一次”为改革抓手,持续深化行政审批制度改革,聚力加速政务服务提质增效。

推进线上“一网通办”。今年,桐城投入400多万元,建立了安徽政务服务网桐城分厅、开通政务服务专线287条,实现了政务服务网市、镇、村三级

全覆盖,推进行政审批、公共服务、其他服务事项网上办理。目前,市级1521项、镇级136项、村级67项公共服务事项全部可实现网上办理,四级办理的深度达到了81.2%。该市还设立了长三角地区“一网通办”专窗,承接长三角地区“一网通办”事项。

推进线下“只进一扇门”。按照“应进必进”的原则,除因场地限制等原因外,该市27个部门政务服务事项全部入驻政务服务大厅,实行统一受理、集中办理;对审批事项较少、办件频率极低的3个部门,设立综合受理窗口,实行统一受理、分类移送办理。对确因安全等特殊原因或对场地有特殊要求不宜进驻的,设置了7个分中心,按中心的运作模式统一办理。在桐城

经开区设立了开发区分中心,采取授权办理的方式,实现园区政务服务事项就近办理;同时水电气服务项目配套进驻,城市公交卡、城乡公交卡、老年优待证同步入驻,对接安庆海关在桐设立了报关窗口。目前,从进驻大厅现有事项来看:市级保留的政务服务事项共1521项,因场地和政策性原因,106项保留在各自单位,剩下1415项全部进驻政务服务大厅或分厅办理,可进驻事项进驻率达到100%。

推进办事“最多跑一次”。桐城通过精简办理环节、压缩办理时限、网上审批、快速送达等方式,着力推行“最多跑一次”。该市为民办事中心各入驻窗口单位对标“全国最优”,围绕减少办事环节、减少申请材料、压缩办理

时限、减少时间成本、减少跑动次数,对优化营商环境、提升政务服务效能进行专项整改,已取得显著成效。从办理时限来看,总体减少了51%以上,即办件比例为32.5%;从材料申报来看,由原来的5248件减少至1931件,减少比例为62.8%,134个政务服务事项的办理做到了“零收件”;从办理环节来看,由原来最多的6至7个环节全部压缩到3个以内;从办事群众跑动的次数来看,最多跑一次由原来的931项增加到1415项,占比达到100%。

通讯员 沈工友

## 桐城改革的画卷

# 桐城:1.85万农村居民今年畅饮安全水

日前,笔者在孔城镇古井村农村饮水安全管网延伸工程施工现场看到:施工人员在挨家挨户安装水表。村民高桐花真切感受到了这项民生工程带来的好处。她说:“以前我家吃的是井水,费电,水质也不好。现在接了自来水,不用抽水,很方便,更放心。”

今年以来,桐城市早谋划、早动工,稳步推进农村饮水安全巩固提升工程建设。依托18个村镇自来水厂建设的管网延伸工程,解决该市1.85万农村居民的饮水安全问题。

古井村原来由红冲自来水厂供水,但红冲自来水厂规模较小,随着用户的增加,导致供水不足,且水源地下水水质不达标,影响村民正常生活用水和饮水安全。孔城镇党委政府经过协调,由古井水厂将其并购。经该市有关部门和孔城镇申报,孔城镇农村饮水安全工程被列入今年的农村饮水安全巩固提升工程。

孔城镇水利站站长项怀启告诉记者:古井村增压泵站工程投入140多万,工程完工后,古井、双河、光明三个村的群众将用上古井水厂生产的

合格自来水。2006年建成的嬉子湖自来水厂供水覆盖嬉子湖镇全域,加上孔城镇双河、古井、光明村,共解决了4万人的安全饮水。

为提升村镇自来水管网的供水水质和能力,除了古井增压泵站工程,并铺设自来水管网提升工程、金神自来水厂取水口提升改造工程、陶冲二水厂水处理一体化设施提升改造工程目前也在有序推进。据桐城市水利局村镇供水工程管理所所长崔迎春介绍:桐城今年农村饮水安全巩固提升工程总投资1710万元,已于4月底全面开

工建设,实施项目22处,开工22处,预计9月底全面完成建设任务。

今年,桐城农村饮水安全巩固提升工程涉及金神、孔城、新渡、双港、青草、范岗、吕亭、大关等8个镇84个行政村。这一民生工程的实施,能够使水厂达标供水、群众用上放心水,促进了民生水利高质量发展。 通讯员 李晶晶 金洁

## 新闻聚焦



近日,金神镇许咀村东方组建档立卡贫困户许海生正在给鸭投放饲料,许海生因残疾致贫,今年以来,在镇村干部的帮助下,他承包鱼塘、养殖养鸭,对接电商拓销路,共获收益1.3万余元,成为当地不等不靠、自主脱贫致富的榜样。近年来,该镇借助政策宣讲会、农技培训班、扶贫夜校等平台,积极引导贫困户自主创业,激活自身“造血”功能,帮助200多户贫困户实现了稳定脱贫。 通讯员 张秀 撰

# 桐城:5835名贫困生已领秋季助学金

截至9月17日,桐城市2019年秋季学期民生工程学生资助资金发放工作全部完成,共发放各类建档立卡困难学生助学金53262万元,资助学生5835人。

为做好教育脱贫攻坚工作,全面落实资助政策,桐城教育系统研透各项学生资助政策,尤其是今年国家和省陆续出台的一些新的资助政策,如完善义务教育阶段非寄宿家庭经济困难

学生资助政策、建立中职学校国家奖学金制度等,确保政策执行的严肃性和准确性。

依照《安徽省家庭经济困难学生认定工作实施办法》,桐城教育局从认定原则、认定机构及职责、认定依据及档次划分、认定程序等方面,规范资助对象认定工作标准,坚持公平认定、实事求是原则和坚持优先资助、统筹兼顾相

结合原则,采取信息比对、家访、个别访谈、数据分析、信函函证、量化评估、民主评议等方式,提高家庭经济困难学生认定精准度。借助“全国学生资助管理信息系统”“安徽省建档立卡学生贫困户家庭学生资助管理系统”,与扶贫、民政、残联等部门系统信息共享,做到建档立卡贫困户家庭学生与学籍系统逐一比对、复核,添加建档立卡等特殊困

难学生管理功能,确保做到“一个不漏,一个不错”。

桐城还严把时间节点,对继续在原校就读的建档立卡贫困户家庭老生和9月16日前入学报到的建档立卡贫困户家庭新生,直接给予相应学段资助。对9月16日后新报到的建档立卡新生,经确认后,7个工作日内将资助金发放到位。 通讯员 杨和风 朱泽卫

## 老百姓讲述自己的故事

# 扶贫小额贷款帮我栽上“摇钱树”

我叫黄爱兰,今年63岁,家住桐城龙眠山区的龙眠村项大屋村民组。我家现在的好日子,全是扶贫政策帮我种茶带来的。桐城老古语说:“家有一亩园,胜过十亩田”,栽上“摇钱树”,致富不用愁。

我丈夫项顺今年72岁,是一名带病回乡的退伍军人,儿子在本地务工。以前,我家的收入主要来自几亩田地、几分老茶园,难以维持生计。脱贫,是我一家人最大的愿望。我家的底子,村里的干部都知道。

他们鼓励我家发展茶园,实现脱贫致富。但是,开发新茶园需要一笔很大的资金投入,而我家缺的正是钱。正当我们全家一筹莫展的时候,2016年,在村妇女之家举办的扶贫小额贷款政策宣讲会上,我看到了“救星”。

在街道、村干部的指导下,我家递交了申请扶贫小额贷款的报告,很快通过了审核。2016年底,5万元的扶贫贷款一到卡,我家就租了一台小挖掘机上山整地。全家老小一齐上阵,经过一个冬

春的忙碌,挖掉了自家山场上的小老树、小杂树,建成了4亩多新茶园。驻村扶贫工作队员还帮我从岳西买回1万多棵优质茶苗,脱贫的希望就这样落地了。

和春风雨露一起到来的,还有茶叶技术培训,村里建起了精制茶厂。我家多次参加村里举办的茶叶生产技术科普讲座,种茶的本领像芝麻开花一样节节高,茶叶产量和质量逐年提高。前年,仅春茶收入就有2万多元,随着茶园增产,茶叶收入还在逐年增多,加上儿子务工收入、

丈夫优抚保障金等收入,我家一年的总收入达七万多元,不仅按期还清了银行贷款,而且有了积蓄。去年,我家还在城区买了一套新房子,30多岁的儿子也谈了对象,领了结婚证,今年举办婚礼。

想到家里日子越过越好,我们全家人从心里感谢国家的扶贫政策,尤其是扶贫小额贷款,帮我挖掉了“穷根子”,栽上了“摇钱树”,走上了脱贫致富的好路子。(黄爱兰 口述 郑锦 郭世萍 整理)

## 新闻短播

# 两个央企与桐城合作新项目签约

本报讯 9月19日,中央企业助力安徽省实施长江三角洲区域一体化发展战略座谈会合肥举行。中国同辐股份有限公司、中建材浚鑫科技有限公司在桐投资的两个大项目在会签约。

这两个大项目分别是中国同辐股份有限公司投资20亿元的医药产业基地项

目、中建材浚鑫科技有限公司投资的年产500兆瓦高效PERC单晶太阳能电池及配套项目。这两个项目落户桐城,既是桐城推进与央企合作、招大引强的新成果,也是桐城融入长三角一体化发展、承接高新产业的新开篇。

(通讯员 李晶晶)

# 桐城:今年已办结法援462件

本报讯 近日,桐城市金神镇香铺村的包顺德在该镇法律援助站的援助下,如愿拿到了肇事司机给付的赔偿款2万元。据金神镇法律援助工作站站长邱健介绍:今年以来,金神镇法律援助工作站共引导办理法律援助案件20余件,已办结11件,共为受援人挽回直接经济损失100余万元。

法律援助民生工程是桐

城今年实施的30项民生工程之一,法律援助案件计划任务数为860件。截至8月27日,该法律援助中心审批指派案件670件,完成率77.9%;已办结案件462件,结案率为68.9%。其中,刑事案件174件,民事案件495件,行政案件2件,共为受援人挽回直接经济损失约1600万元。

(通讯员 李晶晶 金洁)

# 嬉子湖镇:高质量建设“四好农村路”

本报讯 今年,桐城市嬉子湖镇保投入,重监管,保障“四好农村路”扩面延伸工程高质量推进。截至目前,该镇2019年农村公路扩面延伸工程已完成路面硬化12.7公里。

该镇今年农村公路扩面延伸工程计划修建村组道路39条,共21.805公里,预计11月底前全部完成主体工程。该镇村级财力薄弱,除省级和市级补助资金外,该镇另按每公里5万元予以定额补

助,并发动各方力量,通过帮扶单位帮扶、村级“一事一议”、村里能人捐助等渠道解决工程建设资金,保障了工程顺利实施。

该镇严格项目法人负责制、招标投标制、工程监理制、合同管理制等“四制”管理,加强质量监督;严格监督工程进度、建设质量、资金到位等环节,确保项目按时保质完成。

(通讯员 黄伟)

# 桐城:废石宕“变身”庄稼地

本报讯 日前,文昌街道原碧峰阳光石料厂的废弃石宕里,当地村民在此种植的芝麻、玉米、大豆等农作物丰收在望,鸟类和野兔等小动物时常出没,此处生态环境基本恢复。

桐城市文昌街道原碧峰阳光石料厂已关闭多年,废弃宕口凹凸不平,满目荒凉。今年5月,2019年度市级民生工程——碧峰菜市场项目开工建

设,工程建设挖掘的土方需要运输处理,而工矿废弃地复垦需要土方,该市自然资源和规划局、文昌街道会商后,与施工单位达成协议:将菜市场项目内约5万方优质泥土运到该废弃宕口,整平后复绿复耕。

随后,施工单位移土至此,完成土方覆盖5万余方,复耕治理面积达35亩,实现了当年复耕、当年利用。

(通讯员 戴红霞 严锐)

# 长枫村:党员巡逻队履职促和谐

本报讯 走进双港镇长枫村繁荣路,街道宽敞干净,绿意嫣然,小摊点整齐划一,定点经营。“现在这一带的环境越来越好,住起来更舒适,心情也更好了。”居民汪先生高兴地说:“党员巡逻队还真管用!”

长枫村濒临双港镇区,人流、车流量大,社区管理难度大。以前,乱搭建、乱摆摊和乱停放司空见惯,“整治、回潮,再整治、再回潮”的现象严重,当地村民对这一乱象很有意见。

为推进农村人居环境综合整治,长枫村党总支今年组建党员巡逻队,既联合双港镇城建、城管执法大队等职能部门开展专项整治行动,又融入村级日常管理;既管市场秩序,又管卫生保洁、绿化管护、社会治安、制止违建,在服务群众、基层治理中有效发挥了基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。该村党员巡逻队履职半年多来,在促进社区和谐上颇有作为,受到群众的一致好评。

(通讯员 胡习珠)